

安徽省怀宁县农业农村局

怀农函〔2024〕3号

关于县十八届人大四次会议第048号代表 建议答复的函

李先宏代表：

您在县十八届人大四次会议期间提出的关于高质量发展怀宁县“菜篮子”工程的建议收悉，经我局相关部门会商研究，现答复如下：

一是关于加强“菜篮子”工程基地建设。蔬菜基地建设是重要的民生工程，是“菜篮子”工程的重要组成部分。近年来，我局高度重视蔬菜产业发展，以农民增收为目标，以发展特色蔬菜、设施蔬菜为突破口，引进、推广新品种和新技术，延伸蔬菜产业链，推动了蔬菜产业提质增效，全县设施蔬菜基地面积5000余亩，规模企业40余家。同时，积极培育新型农业经营主体，通过典型带动，示范引领，开展订单生产、农超对接、领养种植等多种生产经营模式，蔬菜基地的组织化程度及市场竞争力大幅提高。全县蔬菜生产布局合理、总量满足需求、季节供应平衡，呈现持续健康发展的良好势头。2023年全县蔬菜播种面积23.85万亩，产量达到45.65万吨。

二是关于强化质量监管。为强化蔬菜生产全程质量监管，“安徽省农产品智慧监管平台”一经发布，我局迅速开展生产经营主体入网行动，建立农产品质量安全承诺达标合格证制度和实施农产品质量安全追溯管理制度，全面落实农产品质量安全追溯要求。同时，在全县建立 20 个农产品质量安全监管站，20 个快检实验室，配备农残快检设备 26 台套，乡镇快检员 42 名，开展“治违禁、控药残、促提升”农产品质量安全行动。2023 年全县抽检果蔬农产品 130 个，合格率达 99.8%，农产品质量监管成效明显。

三是关于提供政策支持。2022 年 12 月 31 日《怀宁县人民政府关于公布行政规范性文件清理结果的决定》（政秘〔2022〕157 号），已对《怀宁县人民政府关于印发怀宁县促进蔬菜产业发展奖补办法的通知》（怀政发〔2022〕12 号）宣布废止，短期内出台蔬菜专项奖补政策可能性不大。下一步我局将结合乡村振兴衔接资金、设施条件改善提升、产业园区建设等财政项目，着力扶持我县“菜篮子”基地建设。

再次感谢您对我县“菜篮子”工程的关心和支持。我局今后将持续开展技术指导与服务，大力发展蔬菜基地建设，保障农产品质量安全，促进产业增效，农民增收。

办复类别：A 类

联系单位：怀宁县种植业技术推广中心

联系电话：4632317

